Полное наименование:
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №10 «Солнышко»
Сокращённое наименование:

МБДОУ д/с №10 «Солнышко»
Дата создания 

МБДОУ детский сад №10 «Солнышко» был создан по инициативе правления колхоза имени Первого мая в 1965 году. В детском саду функционировали две разновозрастные группы, первоначально детский сад был круглосуточным. С течением времени, в процессе проводимых в стране реформ колхоз приобрёл статус СПК «Майский», содержать детский сад стало экономически нецелесообразно, и, в соответствии с Постановлением Администрации Песчанокопского района №132 от 25.02.2004г. здание детского сада и имущество было передано в муниципальную собственность. В 2012г. детский сад был переведён в здание МБОУ РСОШ № 9, где и находится по настоящее время.

Учредитель 
Учредителем и собственником имущества МБДОУ д/с №10 «Солнышко» является муниципальное образование «Песчанокопский район».

 Функции и полномочия Учредителя  осуществляет в рамках своей компетенции, установленной нормативным правовым актом муниципального образования «Песчанокопский район», Отдел образования Администрации Песчанокопского района.

Начальник Отдела образования Администрации Песчанокопского района Горобец Светлана Николаевна. Адрес Отдела образования: 347570 Ростовская область, село Песчанокопское, ул. Школьная, 1; тел/факс 8(863)73 91939, E-meil: stars@peschan.donpac.ru
МБДОУ д/с №10 «Солнышко» представительств и филиалов 
не имеет
Место нахождения образовательной организации
Юридический адрес: 347560, Российская Федерация, Ростовская область, Песчанокопский район, с. Развильное, ул. Ростовская, 23.

Фактический адрес: 347560, Российская Федерация, Ростовская область, Песчанокопский район, с. Развильное, ул. Ростовская, 23.

Режим  и график работы образовательной организации
Пятидневная рабочая неделя, график работы с 7-30ч. до 17-30ч., суббота, воскресенье – выходные дни.
Контактный телефон 
8(863)7392153

Адрес электронной почты d.c.10@yandex.ru
Адрес сайта 
www. solnusko.ucoz.ru
Место осуществления образовательной деятельности (при использовании сетевой формы реализации образовательных программ)

МБДОУ д/с №10 «Солнышко» не реализует сетевые формы реализации образовательных программ.
