Порядок обращения

Если Вы хотите сообщить об известных фактах коррупционных проявлений, Вы можете отправить свое обращение в Администрацию Песчанокопского района на сайте: http://peschanrn.donland.ru
Ваше обращение будет рассмотрено специалистами Администрации Песчанокопского района.

Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ (в редакции от 27.12.2018 года) «О порядке рассмотрения обращений граждан» при заполнении бланка обращения Вам необходимо указать свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), почтовый и/или электронный адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, изложить суть предложения, заявления или жалобы, дату.

В случае указания недействительных сведений о себе и/или адреса для ответа, поступления дубликата уже принятого электронного сообщения, некорректности содержания электронного сообщения, невозможности рассмотрения обращения без необходимых документов обращение может быть оставлено без ответа.

Без рассмотрения по существу поставленных вопросов останется письменное обращение, в котором содержатся нецензурные выражения либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи.

Обращение рассматривается в течение 30 дней с момента его регистрации. По истечении указанного срока Вам будет направлен ответ по существу поставленных вопросов.

Ответ на электронное сообщение направляется в письменном виде при указании об этом в бланке обращения.

Если Ваше обращение не относится к компетенции Администрации Песчанокопского района, оно будет направлено на рассмотрение в другой государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, о чем Вы будете уведомлены дополнительно в семидневный срок.

Просим Вас руководствоваться указанными требованиями законодательства, внимательно заполнять предложенные формы и четко формулировать суть обращения.
Регламент рассмотрения обращений граждан в Администрации Песчанокопского района утвержден распоряжением Главы Администрации Песчанокопского района от 31.07.2009 №102 (размещен на сайте Администрации района)
Граждане могут направить свои предложения, заявления или жалобы в Администрацию Песчанокопского района

Почтовый адрес для обращений:

347570, Ростовская область, Песчанокопский район
с. Песчанокопское, ул. Суворова, 4, 
телефон (86373) 9-12-31
Администрация Песчанокопского района

Электронный адрес для обращений:

e-mail: admin273@peschan.donpac.ru, admin273@donland.ru


Номер факса для обращений граждан:

(86373) 9-15-93

ВНИМАНИЕ! Если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается. (Федеральный закон РФ от 2 мая 2006г. № 59-ФЗ (в редакции от 27.12.2018 года)"О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации")
Структурное подразделение, к полномочиям которого относится обеспечение рассмотрения обращений граждан:

Контрольно-организационный отдел Администрации Песчанокопского района

347570, Ростовская область, Песчанокопский район
с. Песчанокопское, ул. Суворова, 4, 
телефон (86373) 9-12-31 доб. 240, кабинет №35, otdel-kontrol273@donland.ru

Телефоны для справок:
(86373)  9-13-98 - приемная Главы Администрации Песчанокопского района

