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Сократ
Моя педагогическая философия. Это сейчас я могу философствовать. А с чего всё началось? Выбор профессии, учёба в колледже, затем работа в детском саду? Воспоминания возвращают меня в детство, когда будучи ученицей начальных классов, я приходила на работу к моей маме, в детский сад. Приходила, чтобы помочь одеть малышей на вечернюю прогулку, поиграть вместе с ними. А дома мы вместе с мамой часто рисовали раздаточный материал – матрёшек, грибочки, ёлочки… Моя мама работала воспитателем в детском саду, и я ни разу не услышала от неё слова сожаления о выбранном жизненном пути. Наверное, уже тогда, на уровне подсознания, выбор моей будущей профессии был определён.

Как быстро и неминуемо улетело в дальние края время прекрасного непринужденного и беззаботного детства. Хотя, если подумать, то детство никуда не улетело, а осталось со мной на долгие годы, потому что я работаю  воспитателем в  детском саду и не разу не пожалела о сделанном в юности выборе. 


Часто задумываюсь над тем, что людская молва иногда негативно отзывается о врачах, допускающих профессиональные ошибки, которые влекут за собой непоправимые последствия. А разве ошибки воспитателя менее значимы? Они просто не сразу заметны, но воспитатель, так же как и врач, не имеет право на профессиональные ошибки, последствия которых могут сказаться в будущем. Поэтому я стараюсь быть для своих воспитанников не только воспитателем, но и другом, общаться с детьми так, чтобы они доверяли мне.


Считаю, что с дошкольниками нужно использовать только демократический стиль общения. Все свои знания и опыт я оптимально применяю для того, чтобы каждый ребёнок чувствовал себя в детском саду комфортно, чувствовал собственную значимость, был уверен в том, что он всегда найдёт понимание с моей стороны. Ведь только в этом случае ребёнок вырастет успешным.

Каждый ребёнок по-своему уникален. Я всегда учитываю темперамент ребёнка, проявления его характера при выстраивании взаимоотношений с ним. Считаю, что чувство уверенности в себе закладывается с детства. Стараюсь организовать жизнедеятельность детей моей группы так, чтобы каждый ребёнок имел возможность проявить себя, поддерживаю его достоинство (общественную значимость) в оценке позитивных поступков, оценке продуктивной деятельности.  

Главный метод моей работы – игра. Для моих дошколят слово «нет» и «нельзя» звучит редко, мы много играем, живем в игре, на собственном опыте убеждаемся, как надо беречь природу; как плохо, когда обижают слабого; как здорово быть самостоятельным; как необходимо умение дружить; как важно получить помощь, когда ты в ней нуждаешься. Именно в игре можно показать любую ситуацию таким образом, чтобы дети сами могли сделать правильный вывод.

Я думаю, что профессия воспитателя для меня стала не просто профессия, это – образ жизни. Она заставляет меня всё время двигаться вперёд, развивать свои творческие способности, не останавливаться на достигнутом. Работа в детском саду – это и есть моя жизнь, частичка которой останется в душах моих воспитанников добрым  воспоминанием о детстве. 

Часто задумываюсь над тем, а что важнее в детском саду – научить чему-либо (дать определённые знания), или воспитать? Анализируя собственный опыт, прихожу к выводу – нужно воспитывать, обучая. В свете современных требований, стараюсь продумывать, планировать каждый день своей работы так, чтобы в процессе воспитания ребёнок получал определённые знания. Это непросто, но я уверена, что у меня это получается. В своих воспитанниках я вижу не просто детей, я вижу личности, со своими особенностями, индивидуальностями, интересами и стараюсь развивать их личностные качества.
Работая воспитателем вот уже десять лет, я могу сказать – я не ошиблась  в выборе профессии! Она заставляет меня забыть все огорчения и обиды, даёт ощущение вечной молодости и возможность быть маленьким ребёнком! Ну а что же главное? А главное в нашей профессии – любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им каждый миг частичку своего сердца. Я думаю, мне удается подобрать заветный ключик к каждому детскому сердечку. Важно, что они мне доверяют, ждут встречи со мной и с удовольствием каждый день идут в детский сад.
Не скрою, что когда вечером мамы не могут забрать детей домой, потому что они не хотят идти домой, у меня на душе становится тепло, ведь не хотят уходить оттуда, где хорошо, комфортно!
Моя педагогическая философия…  Вот я и изложила своё видение моей педагогической философии! А жизнь продолжается… Так пусть жизненная дорога моих мальчишек и девчонок будет наполнена любовью: к миру, к людям, к себе… Они уже идут по ней!

