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Информация об оборудованных средствах обучения и воспитания
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В ДОУ имеются следующие средства обучения и воспитания:
· печатные (учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии, рабочие тетради, атласы, раздаточный материал и т.д.);
· цифровые образовательные ресурсы ( презентации, видеофильмы);
· наглядные плоскостные (плакаты, иллюстрации настенные, магнитные доски);
· демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды);
· учебные приборы (компас, микроскопы, колбы, и т.д.);
· спортивное оборудование (гимнастическое оборудование, спортивные снаряды, мячи и т.п.).
Для формирования математических представлений имеются демонстрационные и раздаточные материалы для обучения счету, количеству, развитию представлений (схемы, плакаты), временных представлений (часы, календари) и пр.
Для конструктивной деятельности: крупный (напольный) и мелкий (настольный) строительные материалы, деревянные, пластмассовые, конструкторы: «Лего», металлические, деревянные и пр.
Для развития речи и речевого общения: наборы книг, картин, развивающие игры, схемы для составления рассказов, магнитная доска, ширма, разнообразные виды  кукольного театра, телевизор, энциклопедии и пр.
Для  развития игровой деятельности: наборы мягкой мебели, игры и игрушки для сюжетно-ролевых игр (с учетом гендерного подхода): («Кухня»,  «Больница», «Магазин»,  «Школа» и др.), для подвижных игр (маски, дополнительный материал), дидактические игры.
Для познавательной деятельности в группах созданы исследовательские уголки, где имеются дидактические пособия и игры, познавательная литература, энциклопедии, карты, схемы.
На участке детского сада оборудована спортивная площадка для занятий детей на улице, на которой имеется мини - спортивный комплекс.
Игровые площадки оснащены песочницами, качелями, горками, теневыми навесами в которых размещены столики для игр и занятий; растет много деревьев, разбиты цветники.
По всему периметру участка детского сада размещены садово-парковые скульптуры, которые гармонично сочетаются с ландшафтным дизайном ДОУ.

