Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №10 «Солнышко»

(МБДОУ д/с №10 «Солнышко»)

347560, Российская Федерация, Ростовская область, Песчанокопский район, с. Развильное, ул. Ростовская, 23; тел. 8(86373) 9-21-53

ИНН 6127010882; e-mail: d.c.10@yandex.ru
Структура и органы управления МБДОУ д/с №10 «Солнышко»
Управление МБДОУ д/с №10 «Солнышко» осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности. 

Единоличным исполнительным органом МБДОУ д/с №10 «Солнышко»  является заведующий, который осуществляет текущее руководство деятельностью МБДОУ д/с №10 «Солнышко». В МБДОУ д/с №10 «Солнышко»  формируются коллегиальные органы управления, к которым относятся общее собрание работников, педагогический совет, управляющий совет, а также представительный орган управления – профессиональный союз работников МБДОУ  д/с №10 «Солнышко».
 В целях учета мнения родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников по вопросам управления МБДОУ д/с №10 «Солнышко» и при принятии МБДОУ д/с №10 «Солнышко»  локальных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников в МБДОУ д/с №10 «Солнышко»  создается Управляющий совет, в состав  которого входят представители родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. 
Информация о наименовании структурных подразделений (органов управления), о фамилиях, именах, отчествах (при наличии) и должностях руководителей структурных подразделений, о местах нахождения структурных подразделений, об адресах официальных сайтов в сети «Интернет» структурных подразделений (при наличии), об адресах электронной почты структурных подразделений (при наличии)
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